

袁建琴：

我和大同的故事

行走 在山脊的“长城卫士”

我省2021年高考 最后一次补报名

时间：16日8:00至17日18:00

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市招生考试管理中心获悉，16日8:00至17日18:00进行2021年普通高考网上补报名（最后一次）工作。凡符合我省普通高考报考条件还未报名的高级中等教育学校毕业生或具有同等学力者均可参加报名，考生除艺术类的美术、音乐、舞蹈外，其他科类均可报考。

考生须在规定时间内到县（市、区）招办设置的报名站进行资格审查，合格者由报名站向考生发放考生号和初始密码，考生凭考生号和初始密码登录山西招生考试网（www.sxkszx.cn）“普通高考考生网上服务平台”进行报名。网上补报名完成后考生必须于12月17日8:00至18日18:00到报名站完成摄像、核查报名信息等现场确认手续。

补报名需要提供的材料包括：户口簿、本人二代居民身份证和高级中等教育学校毕业证书或同等学力证明。

开启文旅合作新征程

包头文化旅游推介会我市举行

本报讯（记者 崔莉英）10日，由内蒙古包头市文化旅游广电局主办的“畅游内蒙古包头”文化旅游推介活动在我市举行，本次活动也开启了两地文旅合作、共赢发展的新征程，我市多家旅行社、旅游景区负责人参加了推介会。

包头与大同都是旅游资源大市，历史上的包头与大同同是战国、北魏的重镇要冲，同是北方民族融合重要节点城市，两市文化相近，民风相似，语言相通。近年来，随着高铁的开通，包头与大同的经贸文旅等各方面合作日益密切。当日，推介会在包头市漫瀚艺术剧院艺术家表演的马头琴、长调中拉开序幕，旅游推介人员介绍了沿黄风情、高山草甸、军工文化、藏传佛教文化、赛汗塔拉万亩城中草原等当地特色文化旅游项目，并通过视频讲解的方式展示了包头的大美风光、历史文化以及独具特色的民俗风情等。

当好防疫“侦察兵”

我市基层医疗机构
严格落实预检分诊制度

本报讯（记者 高燕）昨日，记者从市卫健委获悉，目前我市进入呼吸道疾病高发期，为进一步加强疫情常态化防控工作，要求基层医疗机构严格落实预检分诊制度，发挥“哨点”功能。

市卫健委工作人员告诉记者，我市要求基层医疗机构在门诊都要规范设置预检分诊点（台），并安排有一定感染性疾病专业能力和临床经验的医护人员承担预检分诊任务，以提高预检分诊能力。同时，基层医疗卫生机构接诊的所有病人全部实行预检分诊、体温测量和信息登记，所有患者及其陪同人员要全程正确佩戴口罩，对体温检测异常并有疫情地区旅居史或确诊病人密切接触史的，引导至就近的发热门诊就诊。此外，针对疫情变化并结合防控知识的更新，我市加强基层医务人员新冠肺炎知识的培训，通过线上、线下方式对乡镇卫生院和社区卫生服务中心（站）医护人员以及乡村医生进行培训，加快提升基层医务人员早发现、早报告意识和自我防护、院感防控能力。

受访者感言

巍巍长城需要保护，我只是众多保护长城宣传者中的一员，只是想用行动带动大家爱家乡、爱长城，让所有徒步古长城的人用敬畏的心去看长城，不要让大同古长城再“受伤”。



袁建琴（前排左二）与志愿者徒步大同古长城（资料照片）

认识袁建琴老师已经很多年，因为是同行；而采访她却是因为这个退休的媒体人做起了全职的“长城卫士”，她同一些志同道合的志愿者一起行走山脊，只为宣传保护长城。

“大同古长城是万里长城的重要组成部分，现存有汉长城、北魏长城、北齐长城、明长城等，且分布广泛、历史悠久、富有特色，堪称是一座天然的长城文化博物馆，你们现在看到的摄影作品是阳高县境内的……”7日下午，记者走进和阳美术馆，袁建琴正在为参观者介绍2020中国·大同首届长城诗书画摄影创作展的摄影作品。她长发披肩，脸上挂着笑容，说话的语速不慢但顿挫有力，参观者提出的问题她都会耐心地解答，同时不忘提醒参观者到古长城旅游时要保护长城。

半个多小时后送走一批参观者，袁建琴在空闲时间与记者聊起了她现在的“事业”。她说，“因为小时候在北京昌平南口的部队大院长大，每个星期五都有一个活动，从北京南口坐着小火车到居庸关拉练——徒步长城，这让我对长城有了一种特殊的情怀。”后来，因为工作和爱好，袁建琴经常接触大同的古长城，并且意识到大同长城是重要的旅游资源，但历经数百年的风雨侵袭，长城墙体已经十分脆弱，经不起众多的旅游者踩踏，也经不起人为伤害。于是在2015年，她兼职做起了保护长城的宣传员，利用双休日与同伴当起了“长城守卫者”。

近些年，袁建琴通过大型长城徒步与环保行活动宣传保护长城，每次都亲自带着户外运动爱好者领略长城雄姿。作为

组织者与策划者，活动前她都提前勘查，反复研究线路，安排好安全后勤保障等各项工作，保证活动中不出任何差错。活动中，她还要求户外运动爱好者把长城附近的垃圾捡拾起来，并让徒步走长城的队伍远观长城，拍摄长城，但不能爬到长城上踩踏长城。2018年她荣获“山西十大最美长城卫士”称号；2019年第五届成龙国际动作电影周开幕式上启动的“脱贫攻坚战星光行动——古长城保护计划”，袁建琴作为第一传旗手将手中保护长城的旗帜传给了成龙；2020年5月28日，大同市长城文化旅游协会成立，退休后的袁建琴当选协会会长，全职做起了保护长城的宣传员。

“我很感谢家人对我的支持，88岁的老母亲、女儿、姐姐是我的经济后盾……”记者采访中了解到，这些年，袁建琴自己出资20多万元宣传大同古长城，身上时常只有不到100块钱，但她从未动摇过自己的信念，用一腔热情坚守。她主持编纂了《大同长城》《大同长城文化攻略》等书、编写和拍摄制作大同古长城宣传片、牵线搭桥在天镇县李二口村建起“董耀会长城文化工作室李二口研究基地”、定时更新“大同长城文旅”微信公众号……认识袁建琴的人都说，“她是一个精力旺盛的人”，她的脚步走遍了大同的古长城，一年四季不分冬夏，只要是与长城有关的事，她都会不遗余力地奔走。她也笑称自己愣是从一个“门外汉”变成了“土专家”，“因为只有懂得长城，才能更好地保护长城。”袁建琴说。

本报记者 高燕



袁建琴为参观者介绍长城诗书画摄影创作展作品。 高燕 摄



袁建琴实地走访大同古长城（资料照片）



袁建琴徒步大同古长城（资料照片）
照片由受访者提供

为进一步推动市民持续深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，市图书馆第一时间采购了党的十九届五中全会文件及辅导读物，并设置了专门的展台，方便市民借阅学习。据了解，该馆还将陆续采购各类辅导读物一百余册。

图为工作人员整理党的十九届五中全会文件及辅导读物。

本报记者 戎禹仁 摄



快捷互动 立体权威
关注“大同晚报”
官方微博

了解更多详细资讯